



Homolský OBČASNÍK

ČÍSLO 111

31. ROČNÍK • 1. ČTVRTLETÍ 2023 • VÝTISK PRO OBČANY OBCE ZDARMA

Masopust 2023: Tradice pod sněhem

Smích, jídlo, pití, hudba, koně, sníh a především obří rej masek - takový byl již tradiční Masopust, který dne 25. února prošel Homolskem. Průvod byl opět zahájen na návsi v Homoli u Panny odkud se objednaným autobusem přesunul do dalších místních částí obce. Na své si přišly především mlsné jazýčky všech účastníků, na které čekalo na každé zastávce bohaté občerstvení. O to se tradičně starají naši spoluobčané, za což jim patří veliké díky a hlavně pamětní medaile, které si právem zasloužili. Cesta masek skončila opět na návsi, kde jsme vyhlásili výsledky soutěže o nejhezčí masku.

Celý Masopust zakončila taneční zábava v Hostinci U Horáčků za doprovodu hudby skupiny Na3Si. Poděkování patří p. Korelovi a rodině Horčíků za finanční příspěvky, firmě Martin, firmě Jacer, rodině Barboříků, Oravců a Horčíků za ceny do soutěže a Jarušce Bleilové a p. Bäuchelovi za drobné odměny pro děti.



Malé ohlédnutí za vánočními svátky v naší obci



Stříbrný smrk z Homole ozdobil Severní Terasu

Nádherný stříbrný smrk z naší obce loni zkrášlil ústeckou čtvrť Severní Terasa. Strom obvodu darovala rodina Kavanova z Homole, která se tak rozhodla udělat dobrý skutek a zároveň se zbavit starosti. Strom rostl na jejich zahradě u sousedního domu a hrozilo, že by mohl spadnout a způsobit škody nebo úrazy. Proto se starousedlíci domluvili s obcí a zástupci Severní Terasy, kteří zajistili pokácení a odvoz. Tak se stříbrný smrk dostal na nové místo, kde byl potěšením pro oči i duši.

Milé gesto rodiny Kavanovy ocenili nejen úředníci, ale především obyvatelé sídliště, kterým darovaný strom zpříjemnil adventní čas i samotné Vánoce.



Vánoční šilenství v obci: trhy, Mikuláš a zářící strom

V sobotu, 3. prosince, se v naší obci rozpoutalo vánoční šilenství. Kulturní výbor uspořádal Vánoční sobotu, která přilákala desítky lidí z okolí. Ve 14 hodin se nejdřív otevřely vánoční trhy, kde si návštěvníci mohli pořídit všechno možné i nemožné. Od dřevěných výrobků, přes keramiku, marmelády, dekorace, bižuterie, kabelky, batohy, taštičky, až po oblečky pro panenky, ponožky, šály a čepice. To vše samozřejmě za bezkonkurenční ceny. Pro zahřátí tekli čaj, svařák z ingrediencí manželů Bihari a k chuti přišly též klobásy, sladké koláče, perníčky od paní Přibilové a skvělý guláš, který připravila Ekofarma Babiny II. A kdo si chtěl udělat radost, mohl si koupit i obecní hrnek. V 16 hodin se pak objevil Mikuláš se svou družinou a nadílkou pro nejmenší. Na své si tak přišlo na 80 dětí, pro které měl připravené sladké balíčky. Někteří caparti mu dokonce předvedli své umění a zazpívali nebo zarecitovali básničku. Mikuláš byl nadšený a slíbil, že přijde i příští rok. Úderem 17. hodiny se pak odehrál vrchol celé akce - rozsvícení vánočního stromu. Zraky příchozích se upřely novým směrem - na vysokou jedli vedle bývalé prodejny (původní jehličnan na návsi je už příliš přerostlý a tím pádem i špatně přístupný pro plošinu). Nic to ale neubralo na kráse a vánoční atmosféře. Strom byl nádherně nazdobený a ozářil i sousední dřevěný betlém. Všichni přítomní byli uchvázeni a tleskali. Vánoční sobota byla skvělou akcí, která ukázala, jak je naše obec živá a šťastná. Děkujeme všem, kteří se na ní podíleli a přispěli k jejímu úspěchu.

Mrazivá pila lámala větve

Ani naší obci se nevyhnuly třesuté mrazy, které během prosince zasáhly opakovaně celou republiku. Nejen, že kvůli tomu bylo zapotřebí pořádně zatopit, ale také spočítat škody, které zima napáchala.

Například v alejích, kde byly vysazeny nové stromy, si mráz vzal do rukou pilu a po jeho řádění tu na několika kmenech zbyly jen polámané větve. Stačilo, aby se do větví obalených ledovou krustou při oblevě opřel silný vítr a větvozí nápor nevydrželo. Objednali jsme ošetření stromů a celou událost nahlásili na pojišťovnu jako škodní událost.



Děkujeme

Zvláštní poděkování patří štedrému občanovi Homole u Panny, panu Hadašovi, který již tradičně poskytl sladkosti pro naše děti.

Betlémová posedlost: Bude z malého betlému obří skanzen?

Na návsi v Homoli u Panny se stala nevídaná věc. Začalo to v roce 2021, kdy místní šikula, p. Bäuchel, vytvořil krásný obecní betlém. Všichni byli spokojeni a obdivovali dřevěné figury. O rok později se ale z malého betlému stal již pořádný ukázkový výjev. Sochy se rozrostly o tři krále i o anděla a bylo tak třeba rozšířit také přístřešek, o což se postaral pan Miroslav Pavel. Objevily se i otázky na vedení obce, zda se dá očekávat další rozšiřování betlému i v následujících letech. Vyloučit to nelze, že by se ale celá návěs proměnila v obří skanzen s pastýří, ovce, oslem či volem, to prý nehrozí. Skanzen z dob Ježíšova narození se tak nekoná, i tak je ale homolský betlém jedním z nejhezčích široko daleko.

O rozmístění dřevěných soch se postaral kulturní výbor s dobrovolníky a v čele s manželi Bäuchelovými, jež mají na svědomí také vánoční výzdobu oken i vchodových dveří obecního úřadu.



Betlémské světlo přivezla do naší obce matka Tereza

Jmenuje se Tereza Radičová, je zastupitelkou obce a miluje vánoční tradice. To se ostatně projevilo před Štědrým dnem, kdy přivezla se svými dětmi z Litoměřic Betlémské světlo a umožnila místním, aby si jím též rozzářili svoje přibýtky. Zájemci mohli přijít 23. prosince v 15 hodin na dětské hřiště ve Lhotě pod Pannou. Dobrovolníci tu proměnili herní prvky v příjemný kout s vánoční atmosférou. Místo vyzdobili andělem i betlémem ze slámy. Dokonce uvařili svařák i čaj a nachystali cukroví a jednohubky. Mysleli i na zapomnětlivce a nachystali několik svícnů a svíček pro případ, že by někdo přišel pro Betlémské světlo bez potřebného vybavení.

Svatý plamínek si odnesly desítky místních a všichni odcházeli s úsměvem ve tváři a vánočním pohlazením. Věříme, že se z toho stane další z místních tradic, kterých není nikdy dost.



Zazpívali spolu po 9 letech

Dva roky bylo ticho. Dva roky se kvůli světové pandemii nesmělo zpívat. A dva roky museli čekat lidé, jenž si oblíbili vánoční zpívání Michala Volfa, než se jeho líbivý tenor opět rozezní homolským kostelem sv. Pia V. Ale vyplatilo se a v pořadí již 9. ročník zaplnil 18. prosince opět sakrální monument desítkami návštěvníků. Letos však koncert poznamenala velká zima, která zalézala za nehty, vysoká nemocnost a také fotbalové mistrovství světa, jemuž dali přednost především muži, kteří ale pravidelně v adventním čase zaváží do Homole svoje drahé polovičky. Ani tak ale atmosféra Vánoc neutrपेřla a již při prvních tónech naskočila mnohým posluchačům husí kůže. Zazněly tradiční písně, které má zpěvák v repertoáru i kousky, které na koncertech ještě nezpíval. O pořádný rozruch se postaral malý Vojtík Budský, který přijel s rodiči a chtěl si také zazpívat. Po té, co ho Michal vyzval, přišel na jeviště a společně pak přednesli vánoční koledu „Půjdeme spolu do Betléma“. Velkým a milým překvapením bylo také vystoupení Michalova synovce Martina. Ten totiž v našem kostele už jednou vystoupil, v roce 2012, kdy mu bylo pouhých 7 let. Tehdy spolu se svým strýcem zazpívali duet z filmu Polární Expres. A stejnou skladbu si spolu připravili pánové i tentokrát. Byl to skutečně až dojemný zážitek a Martin to zvládnul na výbornou. Společně s dobrovolníky jsme nachystali čaj na zahřátí, který byl k dispozici před kostelem. Jako poděkování za dobrovolný příspěvek jsme letos rozdávali dřevěné čtyřlístky pro štěstí. Z peněz byly uhrazeny náklady na zvukaře a hosty. Michal zároveň přislíbil, že jubilejní 10. ročník by měl být výjimečný. Už teď se těšíme.



Když půlnoc není ve dvanáct

Šťedří večer opět lákal dobrým jídlem, milými dary, ale také půlnoční mší, která se konala opět v kostele sv. Pia V. na kopci v Homoli.

A vůbec nevadilo, že jí náš pan farář Havelka sloužil již ve 22 hodin a ne o půlnoci, jak tomu sám název napovídá. Lidé si vánoční poselství nenechali ujít a opět se ukázalo, že o tradiční záležitosti je v naší obci zájem. Stejně jako o novoroční ohňostroj, který uspořádala obec na Nový rok na návsi.

Sešla se tu spousta lidí, kteří tak společně přivítali rok 2023. K tomu jim drnkaly nad hlavou barevné hvězdy ohňostroje, který byl odpálen z vršku před kostelem, a díky tomu jej všichni velmi dobře viděli. Na bezpečnost dohlíželi dobrovolní hasiči z Chudoslavic, kterým tímto velice děkujeme za spolupráci.



Co skrývala Eva za dveřmi herny?

Eva Stoklasová je známá svými originálními nápady, tentokrát ale překročila všechny meze. Na vánočních trzích v Homoli nabídla lidem možnost nechat se vyfotit v bývalé školce, která je nyní opuštěná.

V budově postavila provizorní ateliér a lákala zákazníky na dobrovolnou cenu. Někteří lidé byli nadšení z této netradiční nabídky, jiní ale neskrývali svá podezření: „Co skrývá Eva za dveřmi herny?“, ptali se zvědavě. Bylo to opravdu jen focení nebo něco víc? A proč nabídla ještě další termín pro ty, kteří nestihli první? Eva Stoklasová nám zatím neodpověděla na naše otázky, její vánoční focení bylo ale velmi úspěšné a během cvakání fotoaparátu nebyl nikdo zraněn ani nijak terorizován.

Z Homolska o sněhuláku Frostym

Říkanka z posledního Homolského občasníku loňského roku o dřevěném sněhulákoví, který ozdobil vchod na radnici, inspirovala jednoho z našich obyvatel. Jiří Fejčík neleňil, svoji báseň zaslal do naší redakce a my se teď o ni rádi podělíme s našimi čtenáři.



*Jmenuji se Frosty,
Ze dřeva mám kosti.
Tělo mám jak balabán,
Vyřezal mě zručný pán.
Metlou hlídám radnici.
Jindy celou vesnici.*

*Hele, hele Frostíku,
Možná skončíš v rybníku.
V té homolské nádrži,
kde se vážky nedrží.*



Dělníci skončili v márnici

Střechu bývalé márnice na hřbitově v Homoli u Panny už ohlodal zub času. Během let natolik podlehla rozmarům počasí, že hrozila svým zřícením. Obec proto zajistila rychlou nápravu a nechala propadající se krov dát do kupy. Jde o další vlašťovku ve snaze o opravu a celkovou úpravu homolského hřbitova.



Upozornění pro občany naší obce: POPLATKY

Popelnice za 42 korun

Jisté rozčarování vyvolala mezi místními nová vyhláška o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.

A není se čemu divit, v době, kdy čelíme náročné ekonomické krizi, je každý výdaj z našich peněženek citelným zásahem do rodinného rozpočtu. To se však týká též rozpočtu naší obce, který je právě kvůli zvýšeným nákladům napjatý. Je proto potřeba najít možnosti, jak obecní pokladně ulevit.

A je také potřeba, aby to byla věc každého z nás, protože je to naše obec. Zastupitelstvo proto schválilo, že každý obyvatel Homole přispěje měsíčně 42 korunami na svoz odpadu, který doposud platil úřad a který produkuje každý z nás.

Placení popelnic - nová vyhláška

- Zastupitelstvo obce schválilo na svém zasedání Obecně závaznou vyhlášku.
- Roční poplatek byl stanoven na 500 Kč/osoba.
- Dle Obecně závazné vyhlášky č. 2/2022, o místním poplatku za obecní

system odpadového hospodářství je poplatek splatný jednorázově vždy do 31. 3. příslušného roku.

- Poplatek hradí každá fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt, i když zde nebydlí.
- U nemovitostí, kde není nikdo trvale přihlášen, platí majitel nemovitosti 500 Kč/nemovitost.
- V případě bezhotovostní platby je nutné provést platbu vždy jednotlivě za osobu tzn. 1 osoba = 1 variabilní symbol = 1 platba.
- Povinností je splnit ohlašovací povinnost a dostavit se na OÚ (nejlépe majitel nemovitosti). Na základě splnění ohlašovací povinnosti bude každému přidělen variabilní symbol pro platbu.



Poplatek za psa

Každý pes by měl být řádně přihlášen a také v případě úmrtí odhlášen. K tomu slouží formuláře, které jsou k dispozici na webových stránkách obce nebo v kanceláři účetní obce. Je nutné si zkontrolovat, zda máte doma i případné potvrzení o odhlášení psa.

Poplatek ze psů je splatný vždy do 31. 3. příslušného roku. Platí se za psy starší 3 měsíců. Na psy, kteří byli zachráněni z útulků, neexistuje v tomto směru žádná výjimka a je nutné poplatek také uhradit.

Dále žádáme občany o zabezpečení svých čtyřnohých miláčků, abychom nemuseli opakovaně vyhlášovat jejich ztrátu.

VÝŠE POPLATKU ZA PSA

	1.pes	2.pes
ročně	200 Kč	300 Kč
u RD	100 Kč	200 Kč
důchodci	50 Kč	150 Kč

Naši jubilanti

V obcích celého Homolska se v uplynulém čtvrtletí mohutně slavilo. Ke gratulantům se tímto připojujeme i my a přejeme všem jubilantům především hodně zdraví.

LEDEN

Božena Kořistová 65 let
Jiří Vrablic 65 let
Jan Žák 75 let
Libuše Chroustovská 80 let

ÚNOR

Miroslav Kořista 75 let
Miroslav Růžička 70 let

BŘEZEN

Josef Tomášek 75 let
Václav Choura 80 let
Brigita Kubová 75 let
Dana Pilníková 75 let



Homoláci podali pomocnou ruku. Natáhli ji až do Broumova

Veliké nadšení přinesla sbírka pro Diakonii Broumov, kterou jsme uspořádali v naší obci od 13. do 15. února. Díky homolským občanům se podařilo nashromáždit nemalé množství oblečení, nádobí, hygienických a drogistických potřeb, dek, povlečení, kabelek a batohů a jiných potřebných věcí.

Sbírku si následně odvezl řidič broumovské diakonie. Všem, kteří se podíleli na této charitativní akci, patří velké díky.



KDYŽ MÁŠ V HLAVĚ ORCHESTRION

Když někdo ukradne auto, je zřejmé, že to není zcela v pořádku. Pokud navíc stejné auto následně zaparkuje před bytovkou, ve které bydlí policisté, je více než jasné, že to zloděj nemá v pořádku ani ve své hlavě.

A přesně takové auto, jehož historie není zcela v pořádku, se objevilo 5. ledna v Homoli u Panny. Případ si převzala Policie ČR.

ZLATÝ ZEMĚDĚLEC ZE LHOTY POD PANNOU

V polovině ledna se na České zemědělské univerzitě v Praze-Suchbole vyhlášovaly výsledky pátého ročníku programu Pestrá krajina, který pořádá Asociace soukromého zemědělství ČR. Cílem programu je podpořit a ocenit zemědělce, kteří se starají o krajinu a biodiverzitu nad rámec svých povinností.

Mezi letošními laureáty je i místní Farma Petra Horčíka, která získala druhou zlatou medaili. Farma hospodaří v ekologickém režimu na více než 1000 hektarech půdy v osmi katastrech obcí v CHKO České středohoří. Z toho 750 hektarů tvoří louky a pastviny, na kterých se pase pětisethlavé stádo masného skotu plemene limousine. Zbytek půdy jsou ostatní plochy, které farma nechává zarůstat náletovými dřevinami a plánuje je převést do kultury lesa. Tím přispívá k zachování a obnově přirozené vegetace a biotopů v krajině. Farma Petra Horčíka je příkladem toho, jak lze hospodařit ekologicky a zodpovědně vůči přírodě i společnosti. Za svůj přínos pro venkovskou krajinu si zasloužila významné ocenění, ke kterému jí gratulujeme.

MUŽ, KTERÝ KOUPILO CELOU VESNICE? ODHALIL SE V JÍDELNĚ!

Ve školní jídelně ve Velkém Březně se konala zajímavá přednáška o historii a současnosti zaniklé vesnice Vitín. Přednášel

autor knihy o této lokalitě, pan Petr Karlíček z ústeckého Archivu, který se věnuje výzkumu a dokumentaci opuštěných sídel. Knihu si mohli návštěvníci i koupit a nechat si ji podepsat.

Přednáška přilákala i občany naší obce, kteří se dozvěděli spoustu zajímavostí o tom, jak se žilo a pracovalo ve Vitíně, proč vesnice zanikla a co se s ní děje dnes. Největší pozornost ale vzbudil host přednášky, pan Petr Horčík st., který je jediným majitelem celé vesnice! Přiblížil, jaké úsilí stálo Vitín získat a co s ním zamýšlí. Sice se jedná o zaniklou obec, ale kdo z nás může říct, že mu patří celá vesnice?

MYSLIVECKÝ PLES: DIVOČÁK MÁLEM SKONČIL NA POLICII

Neuvěřitelné se stalo skutečností. Dne 4. února se u nás v obci po několikaleté pauze konal Myslivecký ples. Tak jsme se konečně dočkali, parádně se vyšňořili a vyrazili na sál hostince, kde už místní myslivecké sdružení rozjíždělo skvělou zábavu. Tanec, občerstvení, hudba a také soutěž o ceny byly hlavními pilíři celého bálu. Svě o tom ví i Lukáš Budský, který vyhrál divočáka a cestou domů si s ním povídal v autě. Nepřekvapila ho ani policejní hlídka, které chtěl divočáka jako úplatek nacpat do kufru. Věříme, že tahle super akce nebyla ze strany myslivců poslední a budou mít chuť ples uspořádat i v dalších letech.

DATEL CHTĚL BYDLET

Do dvou z našich bytovek, čp. 47 a 48, se chtěl zřejmě nastěhovat datel. Snažil se o to tak vehementně, až svým zobákem poškodil zateplení domu a vykloval do fasád nemalý otvor. Obec proto objednala odbornou firmu, která se postarala o opravu.

ZA LÉKAŘEM DO MĚSTA

Až do Ústí nad Labem musejí nově dojíždět pacienti, kteří do konce února navštěvo-

vali ordinaci praktického lékaře ve Velkém Březně, která byla uzavřena. Nyní lze využít lékařské služby na adrese: Špitálské náměstí 3517/1b - atrium hotelu Clarion, 4. patro.

CHODNÍK JAKO NOVÝ

Podařilo se! Společnou řeč našla obec s odbornou firmou, která prováděla opravu vodovodního řadu před bytovkami. Během rekonstrukce se dělníkům podařilo poškodit chodník k jednomu z domů. Následné vyjednávání ale přineslo svoje ovoce a firma se pustila také do opravy poničené cesty. Nyní je již chodník jako nový a obyvatelé se nemusí obávat, že by se při chůzi po něm propadli, nebo si zašpinili obuv.

KORYTO POTOKA ZPEVNÍ TRÁVA

Povodí Ohře vyčistilo od náletových dřevin koryto potoka u obecních zahrad. Došlo tak alespoň částečně k posunu při řešení problému s trhajícím se břehem. Nyní bude celá plocha oseta trávou, která svými kořeny „zpevní cestu“.

SLOUP ŠEL K ZEMI

Telefonní sloup nevydržel povětrnostní podmínky na Bláhově. Jeden den se naklonil, o čemž nás informovali místní občané. Úřad okamžitě podal podnět k řešení firmě Cetin. Druhý den již však sloup ležel na zemi. Nikdo našťestí nebyl zraněn. Oceňujeme aktivitu lidí, kterým není obec lhostejná a hlásí nám tyto zásadní nedostatky.

Z JEDNOHO DVĚ

Hned dvě pískoviště nabídne obec dětem. První z nich, přímo v Homoli, znají naše ratolesti velmi dobře a podle toho také vypadá. Proto jsme se rozhodli nechat ve spolupráci s panem Miroslavem Svobodou toto pískoviště nahradit novým. Současně jsme nechali vyrobit i druhý modul, který poputuje na hřiště ve Lhotě pod Pannou.

ZE ZASEDÁNÍ OBCENÍHO ZASTUPITELSTVA...

Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva Obce Homole u Panny č. 10/2022, konaného dne 14. 12. 2022

I. Zastupitelstvo obce schvaluje

030/10/2022 Rozpočtové opatření číslo. 2/2022

040/10/2022 Rozpočet obce Homole u Panny na rok 2023

050/10/2022 Dodatek č. 10 firmy AVE Ústí nad Labem s.r.o.

060/10/2022 Strategický rozvojový plán obce na období 2023 - 2026

070/10/2022 OZV 2/2022 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství

Vyvěšeno dne: 19. 12. 2022

Sejmuto dne: 4. 1. 2023

Originál zápisu ze zasedání zastupitelstva obce 10/2022 je k nahlédnutí na Obecním

úřadě a navíc je zveřejněn na webových stránkách obce www.homoleupanny.cz.

Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva Obce Homole u Panny č. 1/2023, konaného dne 22. 2. 2023

I. Zastupitelstvo obce schvaluje

040/01/2023 Rozpočtové opatření č. 1/2023

050/01/2023 Výroční zprávu za rok 2022 záznam č. 106/1999 Sb.

060/01/2023 poskytnutí finančního příspěvku ve výši 5 000 Kč ZŠ Velké Březno na Zápis dětí do prvních tříd

070/01/2023 poskytnutí finančního příspěvku ve výši 5 000 Kč společnosti Zdravotní klaun o.p.s.

080/01/2023 od 1. 3. 2023 odměny neuvolněným členům zastupitelstva ve výši: předseda výboru 3 183 Kč, člen zastupitelstva 1 593 Kč, dle nařízení vlády č. 318/2017 Sb. **090/01/2023** první návrh termínovaného

vkladu s indexovou sazbou PRIBOR 3 měsíce a s vkladem 4 mil. Kč u KB a. s.

100/01/2023 uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. ČEZd_SoBS VB 59815/IV-12-4023538/UL-Homole u Panny p.p.č. 664/1/1-nové OM na pozemku p.p.č. 304/1 v k. ú. Homole u Panny

II. Zastupitelstvo obce bere na vědomí

030/01/2023 Rozpočtové opatření č. 3/2022

Ilona Oplištilová v.r. Dagmar Mužíková v.r.
místostarostka starostka

Vyvěšeno dne: 27. 2. 2023

Sejmuto dne: 15. 3. 2023

Originál zápisu ze zasedání zastupitelstva obce 1/2023 je k nahlédnutí na Obecním úřadě a navíc je zveřejněn na webových stránkách obce www.homoleupanny.cz.

Nezvládáte platit účty za bydlení,

např. nájem, energie, vodu?

Stát nabízí pomoc – **příspěvek na bydlení.**

Pokud za bydlení dáváte měsíčně více než 30 % příjmů domácnosti, může pomoci i vám.

Volejte na help linku
Člověka v tísni

tel.: 770 600 800

po–pá 9–17 hod.

- Řekneme vám, jestli na příspěvek máte nárok.
- Spočítáme, v jaké výši.
- Poradíme, jak a kde si o něj zažádat.
- Nemusíte vše řešit sami.

Než zavoláte, připravte si přehled všech příjmů domácnosti a nákladů za bydlení (nájem, vyúčtování energií a služeb).



jakprezitdluhy.cz/energie
clovekv tisni.cz